初三年级数学锐角三角比测试题

（满分100分，60分钟完卷）

班级：___________    姓名：______________     得分：____________

一、填空题（每题3分，共36分）

1、 α是锐角，若sinα=cos150,则α＝　　　.
2、 在Rt△ABC中，∠C＝900，AB＝
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则cosA=           .
3、 Rt△ABC中，∠C＝900，sinA=
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,AB=10,则BC＝　　　　.
4、等腰三角形中，腰长为5cm，底边长8cm，则它的底角的正弦值是_______.​​​​​​​​​​​​
5、∠B为锐角，且2cosB－1＝0则∠B＝　　　　  .
6、若∠A为锐角，且tg2A+2tgA－3＝0，则∠A＝　　　　.
7、Rt△ABC中，∠C＝900，tgA=0.5，则ctgA=       .
8、在△ABC中，∠B＝900，AC边上的中线BD＝5，AB＝8，则tg∠ACB=       .
9、如图，在△ABC中，∠B＝600，AD⊥BC，AD＝
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，AC＝
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，则AB＝__________.

[image: image1.wmf]53,

cmBCcm

=

10、如图，在坡度为1：2 的山坡上种树，要求株距（相邻两树间的水平距离）是6米，斜坡上相邻两树间的坡面距离是         ________米；
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          （第9题）           （第10题）                      （第11题）
11、如图，已知DC⊥BC于C，DA⊥AB于A，BD＝
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，AD＝
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，CD＝2，则∠ABC＝＿＿＿＿度

12、在Rt△ABC中，∠C＝900，∠A＝600，
[image: image7.wmf]2
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b

a

，则斜边c＝＿＿＿
二、选择题（每题3分，共12分）

1、在Rt△ABC中，各边的长度都扩大2倍，那么锐角A的正弦、余弦值（　　）

　A、都扩大2倍　　B、都扩大4倍   C、没有变化　　　D、都缩小一半

2、已知∠a为锐角，则
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的值（    ）

A．大于1 　　　B．等于1　　　　 C．小于1 　　D．不能确定
3、等腰三角形底边与底边上的高的比是2：
[image: image9.wmf]3

，则顶角为（　　）

A、600　　　　B、900　　　C、1200　　　　D、1500
4、在△ABC中，A，B为锐角，且有sinA＝cosB，则这个三角形是（　）

A、等腰三角形     B、直角三角形   　C、钝角三角形   D、锐角三角形
三、求下列各式的值（每题4分，共12分）

1、 
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                         2、 2sin2300·tg300+cos600·ctg300   

3、
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四、解答下列各题（每题8分，共32分）

1、等腰梯形的一个底角的余弦值是
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3

2

，腰长是6，上底是
[image: image13.wmf]2
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,求下底及面积.

2、如图，在△ABC，∠C＝900，D是BC的中点，∠ADC＝600，AC＝
[image: image14.wmf]3

，求：△ABD的周长
[image: image20.png]



3、如图，已知两座高度相等的建筑物AB、CD的水平距离BC＝60米，在建筑物CD上有一铁塔PD，在塔顶P处观察建筑物的底部B和顶部A，分别测行俯角
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，求建筑物AB的高。（计算过程和结果一律不取近似值）
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4、如图，某货船以20海里/小时的速度将一批重要物质由A处运往正西方向的B处，经16小时的航行到达，到达后必须立即卸货，此时，接到气象部门的通知，一台风中心正以40海里/小时的的速度由A向北偏西60°方向移动。距台风中心200海里的圆形区域(包括边界)均会受影响。⑴问：B处是否会受到台风的影响？请说明理由。⑵为避免受到台风的影响，该船应在多少小时内卸完货？(供选数据：
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五、解答题（8分）

若关于x的一元二次方程x2－3（m＋1）＋m2－9m＋20＝0有两个实数根，已知：a、b、c分别是△ABC相应角的对边，且∠C＝90°，cosB=
[image: image17.wmf]5
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，b－a＝3，问：是否存在整数m，使上述一元二次方程有两个实数根的平方和等于Rt△ABC的斜边的平方。若存在，求m的值，若不存在，请说明理由。
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